

“青红手绘，助力乡村”

——记江西服装学院创业青年徐望望

徐望望, 1999年2月出生, 甘肃平凉人, 共青团员, 江西服装学院财务管理专业2017级在校学生。致力于传统手工艺品牌的打造和再设计, 兼顾滞销农产品的帮售服务。2018年3月, 成立个人设计工作室“π元素”, 后转型为扶贫产业开发服务, 现为甘肃派元素鞋艺有限公司创始人、法人, 江西鑫盛文化传播有限公司合伙人, 甘肃领航者物流服务有限公司财务主管。工作室转型升级第一年, 营业额达35.23万元。

从进学校他就对自己在各方面都有非常严格的要求。在生活中, 他是一个活泼开朗、热情大方的同学。在工作中, 他是一个认真、负责的同学。在学习中, 他是一个积极上进、刻苦钻研的同学。他拼搏进取、大胆创新, 对创业有着浓厚的兴趣, 所以从大一一开始就加入了学校的创新创业联合会, 开始了他自己的创业旅途。

一、创业历程——家境贫寒, 自立自强, 求学路上扛起生活的重担

徐望望来自一个普通的工薪家庭, 家庭经济困难, 大学时期的学费和生活费需要靠自己筹措。就在这样没有任何经济保障的背景下, 大学期间, 靠着助学贷款、比赛奖金、兼职等, 他解决了自己在大学里的各种生活费用。在这样的困境下, 他不但没有放弃理想信念, 而且更加发奋图强。通过自己的不懈努力, 在很多方面都取得了喜人的成绩。

潜心创业, 攻坚克难, 衣带渐宽终不悔, 在进行项目研发时, 创业项目难度大, 时间紧, 作为众多项目的核心骨干, 他带领伙伴共同进步, 努力攻关, 由于工作紧张甚至经常熬夜, 一天24小时有一大半时间是在工作室渡过, 每天只睡3-4个小时, 这种状态一直在他创新创业的生活中上演。有时实在很累时他会调侃自己说“睡觉是一种坏习惯, 我要把它改掉”, 正是凭借了这种过人的毅力和勤奋, 才奠定了他收获创新创业成绩的基石。

二、项目介绍与成果——为脱贫攻坚奉献力量

大二期间, 徐望望收到了来自南昌两家企业的就职邀请, 其中不乏高薪职位, 但被他一一拒绝了。他坚信“自主创业、自立自强”这句话的力

量。并开始组织伙伴们进行新一轮社会调研，开始创业的转型工作。

经过多次的实地考察和多方联系，还没毕业的他 and 几位志同道合的同学开始将计划付诸实践，带领团队成员脚踏实地、求真务实，按照既定的规划和发展目标，将发展模式不断优化，积极响应”青年红色筑梦之旅“的号召，创办“甘肃派元素有限公司”，深入以甘肃省静宁县为代表的5个国家级贫困县，了解并发现乡村留守人口共计8万余人之多。他不忘初心，牢记使命，通过对传统手工艺品品牌的打造再设计和农产品帮售，帮扶5县1区建档立卡贫困户47户，帮助留守人口0.2万人，累计每月每户增收近800余元，并受到当地媒体的报道。

主要帮扶工作有以下几个方面：

①乡村教育：当地的孩子大部分是留守儿童，提高留守儿童的教育质量。

②带动产业链：带动当地独具特色的手工艺产品发展和农产品帮售。

③提供工作岗位：为当地居民，大部分以老人为主提供工作岗位以及技艺的传承。

此外，为了给予对创新创业有着浓厚兴趣而家庭经济条件又不宽裕的学生帮助，他还建立了”免费教学，共同创业“的又一全新模式。公司发展至今三年，已经取得了令人骄傲的发展成绩。创业至今获得了以下荣誉：

11届“赢在江服”创业大赛优秀奖

12届“赢在江服”创业大赛银奖

江西服装学院创青春大赛三等奖

江西服装学院第五届互联网+大赛最具市场潜力奖

全国大学生第五届“互联网+大赛”省赛入围

13届“赢在江服”创业大赛铜奖

与大学生创新创业第一品牌“我乐意”签约合作，与成都私图定位服装设计有限公司，南昌成付达科技有限公司，江西鑫盛文化传播有限公司，甘肃沁园春酒厂签约合作，（签约实现线下3家实体店+线上100余家淘宝店+果品加工工厂），去年销售额达到35.23万元。并邀请韦天仁先生（中

国美术家协会会员，“中国最年轻的钢笔画画家”）以及戴犁田先生（长征书画研究会会长，中国文人美术家协会会员，中国书画家创作中心理事）作为团队顾问。

三、抗击疫情，回报社会，追求理想的升华

“艰苦环境中磨砺意志，志愿服务中享受幸福”，在工作之余，徐望望也不忘参与社会志愿活动，经常会抽出部分时间出来参与社会志愿服务。

在抗疫阻击战中，徐望望作为甘肃省平凉市社区志愿者，讲政治勇担当、迎严寒战风雪，义无反顾地坚守在抗击疫情最前沿。在夺取疫情防控斗争胜利的战斗中诠释着青理精神，贡献自己的青春力量。他主动参与到防控一线当中。在疫情防控小组中，负责车辆和人员进出登记和体温测试，对外来车辆和人员进行劝返等工作。并且积极组织工作室全体成员为疫区进行力所能及的捐款捐物。

四、总结

“世上无难事，只要肯攀登”。尽管出身贫寒，却从不向困难低头，他在用心血和汗水塑造一个更加完美的自己，逐步完善自我，改善自我，一点点进步。在未来的生活中，他将以百倍的信心和万分的努力去迎接更大的挑战，用辛勤的汗水和默默的耕耘谱写辉煌的未来。



图一：疫情期间志愿服务



图二：办公现场



图三：下乡支教活动现场